

尝尝春天的味道

时令春菜、野菜丰富市民餐桌

□记者 李科学

本报讯 进入春季,万物复苏,田间地头的春菜、野菜也悄悄地冒了尖。3月8日,在市区多家农贸市场、超市里,一系列味道清香、长相水灵的野菜引得市民纷纷选购,品尝春天的味道。

荠荠菜、茵陈、香椿等较为常见,不少农贸市场里都有销售。当天上午8点多,园林路中段王庄菜市场口,一名商贩正在销售大堆茵陈和蒲公英。“这都是山里的野菜,新鲜着呢,可干净。”商贩边给茵陈过筛,滤

去其中的土渣和小颗粒杂质,边向顾客吆喝着。两位老太太挑了不少茵陈,“蒸了全家都爱吃。”王庄菜市场里,茵陈、荠荠菜、青菜头、油菜头都不少,也引来不少喜欢尝鲜的顾客。“青菜头一斤(1斤=500克)2.5元,不苦,比油菜头好吃。”一名商贩表示。

市区体南农贸市场里,红香椿、野腊菜、油菜头、荆芥、冰草等刚上的春季时令菜水灵灵的。“野腊菜用水焯一下调了吃,或者蒸包子都好吃。冰草直接吃或者用生抽调一下,都行。”一名女商贩向顾客介绍着,“想

吃得趁早,这都是季节菜,尝鲜也就这几天。”

市区矿工路中段丹尼斯大卖场蔬菜区专门开辟了一小块区域,放置着一块“野菜季”的小牌子,货架上摆放着田七、紫贝等菜类。一旁的销售人员说,春季野菜非常受欢迎,“荠荠菜、紫苏等都已经卖完了,什么时候再上架不好说。”市区体育路中段永辉超市里,香椿、茵陈、苦菊、荠荠菜、柳芽一字儿排开,不时有市民停下来挑选称重。

时令野菜也出现在市区一些饭店的菜谱上。迎宾路一家饺子店里新加入

了荠荠菜拌黄豆,清新爽口;有些饭店也增加了荠菜鸡蛋饼、香椿豆腐、香椿炒鸡蛋等菜肴,吸引顾客。

比起普通叶菜,相对稀有的野菜价格高一些。一般的油菜头、青菜头、荠荠菜等每斤售价在1.5元至4元不等;茵陈、紫贝等每斤售价在8元左右;紫苏、柳芽、冰草、红香椿等则属于野菜中的“贵族”,紫苏每斤十五六元,冰草每斤售价在20斤左右,柳芽、红香椿更是高至每斤三四十元。但这都挡不住市民乐于尝鲜、一饱口福的心情,销量很好。

办理户籍业务不用愁 手机地图为你指路

□记者 赵志国

本报讯 3月8日,从市公安局传来消息,为方便市民办理户籍业务,市公安局把全市各个派出所户籍室所在位置推送到手机百度地图和高德地图上,今后,市民办理户籍业务找不到派出所户籍室时,手机地图就能为你指路。

据市公安局治安和出入境管理支队相关负责人介绍,随着互联网的快速发展,群众遇事首先上网浏览、查询情况已成风尚,市公安局户政部门突破传统的窗口服务平台限制,积极探索实践户政网络服务新模式,继之前在百度地图上标注全市户籍室位置后,今年又在百度地图和高德地图上对全市136个户籍室及10个户籍业务办理大厅标注位置,同时对地理位置变动的户籍办理点进行同步更新。

五岁男童不慎坠井 消防官兵紧急施救

□记者 赵志国

本报讯 3月6日上午,汝州市一名5岁男童在村里的一口机井边玩耍时,不慎坠入30米深的井底,危急时刻,汝州市消防队员及时赶到,身系安全绳悬入井底,成功将男童救出。

当天上午11时18分,市消防救援支队119指挥中心接到报警称,汝州市米庙镇尚庄村有一名儿童不慎坠井,急需救援。接到报警后,119指挥中心立即调派汝州市消防救援大队出动2辆消防车12名消防员火速前往现场进行救援。

据坠井男童的父母介绍,一个小时前,5岁的儿子在井边玩耍时不小心坠入井底。据了解,这口机井直径约50厘米,井深30余米,好在井内无水,男童的父母在井上呼喊儿子的名字时,井下的男童可以回应,说明井底的男童意识清醒。

由于井口太小,现场指挥员决定采取“垂直向下”的方法下井救援,同时利用空气呼吸器向井下送氧,确保井下氧气充足。准备工作做好后,一名身材瘦小的消防队员身系安全绳下至井底。到达井底后,消防队员将消防腰带在男童的腋下固定好,把自己的安全绳给男童佩戴好,紧紧抱着男童,利用对讲机向井上的队友发出信号,十几分钟后,消防员和男童一同被拉出井口。

坠井男童被救出后说的第一句话是“我要喝水”。经现场医生检查,男童皮肤轻微擦伤。为确保孩子无碍,男童的父母抱着儿子前往医院做进一步检查。



传经典 诵“木兰”

3月8日上午,身穿汉服的小学生在古筝的伴奏下齐声诵读《木兰诗》。当天,湛河区实验小学举办了“经典传承文明 阅读点亮人生”经典诵读展示活动,该校三(1)班学生诵读的传统经典篇目《木兰诗》,给大家悦目表演的同时,营造出浓郁的阅读氛围。

本报记者 李英平 摄

增强维权意识,保护合法权益

全市女职工维权行动月活动启动

□记者 吕占伟

本报讯 “《民法典》第1062条,新增‘其他劳务报酬和投资的收益’作为夫妻共同财产,这对于我们这些全职太太来说是非常有力的经济保障,今天的普法宣传太给力了。”3月8日上午,市总工会在市工人文化宫院内开展女职工维权行动月宣传活动,40岁的李女士收到《民法典》妇女儿童权益保护内容的宣传折页

后,激动地说道。

据了解,为推动男女平等基本国策贯彻落实,促进工作场所性别平等,依法维护女职工合法权益和特殊利益,市总工会于3月8日上午在市工人文化宫开展了以“情系女职工法在你身边”为主题的女职工维权行动月宣传活动,拉开全市各级工会女职工组织维权行动月活动的帷幕。当天上午,活动现场共发放《民法典》《河南省女职工劳动保

护特别规定》《妇女权益保障法》《女职工知识手册》等法律法规的宣传资料2000余份,工作人员在现场为100余名女职工提供了咨询服务。与此同时,新华区总工会也在鹰城广场设立咨询台,悬挂宣传标语横幅、摆放宣传展板、发放宣传册,认真解答女职工提出的法律问题。

市总工会有关负责人介绍,此次将开展形式多样的国家保护女职工权益法

规政策宣传教育活动,着力推动《民法典》《河南省女职工劳动保护特别规定》等普法宣传进企业、进车间、进班组;依托本地区、本单位工会集体协商要约行动,推动《河南省女职工劳动保护特别规定》内容纳入女职工专项合同条款;督促用人单位履行守法义务,增强女职工依法维权意识,推动全社会形成尊重女性生育社会价值、保障女职工权益的良好氛围。